

奧運外圍賽

中國女足0:0韓國各得1分

香港文匯報訊 2012年倫敦奧運會女足亞洲區外圍賽在濟南揭開戰幕，中國女足1日晚迎戰韓國隊。第21分鐘，李丹陽右路連續突破後突施冷箭，皮球掠門而過。第27分鐘，周菲菲包抄射門偏出。易邊再戰，韓端後備登場，不過未能改寫比分。最終經過90分鐘的激戰，中國女足0:0賽和韓國隊，首場比賽只拿到1分。1日下午進行的比賽，日本3:0擊敗泰國，朝鮮1:0擊敗澳洲。
本次奧運外圍賽亞洲區比賽在6支球隊間展開，分別是中國、日本、韓國、澳洲、朝鮮和泰國，採取單循環積分制，小組前兩名出線。

對中國女足而言，近年來實力的下滑已經是不爭的事實，因此想出線就要抓住每一場比賽。尤其在實力和自己接近甚至不如自己的對手面前，國足必須拿下3分。
上半場比賽開始後，韓國反客為主發起進攻，連續獲2次角球但未能形成威脅。田佳兒角球開到中路，張麗茹將球打到外圍，柳志恩遠射偏出。韓國隊禁區外圍嘗試遠射，但是距離有些遠，皮球直接被張麗茹得到。下半場第58分鐘，女足以韓端換下尤佳。登場後韓端就完成了一次射門。中國隊前場成功斷球，禁區外圍徐媛的遠射造成了金正美的脫手，可惜韓

端的補射力量不夠大。第60分鐘，女足再次製造威脅。周菲菲前場斷球後策動攻勢，徐媛接球後直接選擇了遠射，皮球被對方門將神勇的撲出。女足右路再次策動攻勢，李丹陽的傳中路線比較飄忽，皮球從遠門柱飛出了底線。
終場前，中國隊龐豐月在右邊路一對一時創造角球，屈珊珊將球罰到門前，隊友的掃射未能踢正部位，韓端回搶後再將球打到右邊路，隨後中國隊再次製造角球，不過周高萍罰出的角球同樣沒有形成射門。隨後來自羅馬尼亞的主裁判吹響了終場哨，最終在這場比賽中雙方以0:0的比分握手言和。



中國隊李丹陽（右二）在比賽中拚搶。新華社

國足首秀惹關注 對手具黑馬本色

上任僅半個月的甘馬曹，將迎來國足帥位的「處子秀」。對於連續兩屆世界盃外圍賽都打不進10強賽的中國男足來說，這個階段的賽事無疑已是「高考」。

甘馬曹首秀球迷希望他為國足帶來變化。新華社



甘馬曹：「我們已經找到勝新加坡的辦法！」



劉建業（上）在訓練中。新華社

中國男足主教練甘馬曹前信誓旦旦地說：「我們會拿出最佳狀態，我已經找到戰勝新加坡的辦法！」
甘馬曹表示，對陣新加坡是國足20強賽首戰，重要性不言而喻。他說：「我們通過錄影研究發現了新加坡的軟肋——他們總是將球傳給9號，只要把他看死，就能順利擊敗對手。我相信我的球員有能力做到這一點。」
繼9年前在韓日世界盃賽場執掌西班牙國家隊教鞭以來，這是甘馬曹再次以國家隊主教練身份指揮比賽。他說：「這對我來說是很大的挑戰，中國國家隊需要大家的支持，有的問題也需要時間慢慢改變。這場比賽我們將拿出全部狀態做到最好，從第一分鐘拚到最後一分鐘。正如我這10天來在訓練中所要求的那樣，我總是要求隊員把所有的環節做到最好。」

甘馬曹學國足首戰新加坡

那麼，已在高原備戰近一周的新加坡，會不會像老撾一樣再給主隊一個半場「閉門羹」？而整體實力高於對手的中國隊能否以一場「開門紅」吹響20強賽的號角？國足又能否讓外界看到些許積極的變化？這將是西班牙教頭首秀「印象分」的關鍵所在。（香港時間今晚八時開賽）

雙方交鋒9次國足7勝2平保不敗

在國足所處的小組中，與伊拉克、約旦相比，新加坡無疑最弱，也是各隊要想出線必須力爭拿分的對象。
但是，在亞洲足球集體進步的今天，「魚尾獅」已不乏「黑馬」潛質：從備戰來看，新加坡隊提前8天便抵達昆明適應高原，足見其「不願陪太子讀書」的雄心；再從雙方交手數據看，國足的優勢雖在，但差距不再那麼大。兩隊此前在國際A級賽事中交鋒9次，國足7勝2平保持不敗。雙方最近一次交手是在2009年8月，由前任主帥高洪波率隊在新加坡與之進行了一場友誼賽，結果雙方1:1握手言和，那場球國足雖場面佔優，但對手同樣訓練有素。
當然，位列20強賽種子隊的國足畢竟實力高於對手，而甘馬曹也在與球隊10天左右的磨合中一針見血指出國足幾大頑疾：無球不會接應跑動、站着踢球、定位球防守盯人不緊、反搶不夠等，並進行了「臨陣磨槍」式的改進，球隊的狀態也在明顯提升。國足前幾天均安排了一日兩練，並進行了高強度的大場分組對抗訓練，效果一天比一天好，進球也在增多，其中一些球還是通過中路滲透打進，蒿俊閔、陳濤和于大寶等

頻頻在中前場打出精妙地面配合，亮點頗多。
召具經驗球員歸隊
此外，甘馬曹在時間緊迫的前提下，展現出其短期組隊的沉穩思路，那就是不動「大手術」，抓主要矛盾，並在借鑒「高家軍」的基礎上，讓有經驗的球員回到國家隊中，逐漸勾勒出「甘家軍」主力陣容。其中，李瑋鋒、鄭智兩員老將在訓練中均表現出「寶刀不老」的出色狀態。而在前場攻擊群的多種嘗試中，在中場配置的改進中，西班牙教頭也帶來一些新意。
由此來看，甘帥首秀「演砸」的機率較低，全隊只要發揮出訓練中的正常水準，克服大賽心理壓力，取勝過關問題不大。但由於新加坡隊並不是小組真正的考驗，且新帥帶隊時間實在太短，因此並不能以這場球對甘馬曹的能力和「甘家軍」前景急於論斷。
畢竟，西班牙人並不是單純的「救火隊員」，還肩負着長遠的「教父」使命。20強賽即使突圍，也只是跌落谷底的中國足球的「精神安慰」，並不足以說明一切。能否踢出和世界足壇接軌的足球，能否在90分鐘內無論順風、逆境都展現出一支成熟球隊的精神面貌和技戰術水準，這才是外界最想看好的。
但首戰新加坡，這樣的積極改變顯然難以看到，因為西班牙人不是「哈利波特」，他的「魔法」功力到底多麼深厚還需時間的檢驗。



回歸國足的李瑋鋒要起老大哥作用。新華社

美網頻爆冷 彭帥晉32強



舒拉寶娃備受球迷關注。法新社

今年美國網球公開賽的爆冷賽果可謂一浪接一浪，除了中國的女單頭號選手李娜慘於首輪止步，世界男雙排名第一的白賴仁兄弟亦在首輪提前落馬。然而，東道主美國卻在爆冷中取得驚喜賽果，女單新秀麥克黑爾和法卡康尼分別擊敗對手，齊晉晉級下一輪賽事。而另一場中國選手彭帥則成功擊敗保加利亞選手彼倫科娃，躋身32強。
令人大跌眼鏡的白賴仁兄弟賽前已累積不少輝煌戰績，不但狂攬73頂桂冠，更享有今年的澳網和溫網寶座。這對以默契見稱的超級組合，卻在首輪遭遇近年最慘痛的大滿貫失利，以1:2不敵卡洛維奇

和穆瑟爾這對跨國組合。另教人感到意外的，有現時世界排名第76的麥克黑爾和同鄉新秀卡康尼。這兩位球壇新星雙雙表現猛悍，分別打敗了8號種子巴托麗與14號種子齊爾科娃，順利進入次輪。
今屆美網連同李娜在內，至今已有5位種子選手慘遭淘汰，但其他熱門人選卻無驚無險的順利晉級。當中包括女單2號種子茲沃娜列娃、3號種子舒拉寶娃、9號種子斯托瑟，男單4號種子梅利和美國網壇寵兒盧迪克等。隨着李娜的出局，身為中國球壇第2把交椅的彭帥便成為眾人關注的對象。昨日賽事中，世界排名已上升至14位的彭帥應戰保加利亞頭號選手彼倫科娃，憑着兇狠發球以6:2和6:4力壓對手躋身第3輪比賽，並刷新個人最好成績紀錄。下一場比賽，彭帥將對上19號種子，來自德國的單格爾格斯。

香港文匯報記者 黃舒慧



彭帥晉級32強。新華社

鮑維退出男子接力 牙買加衛冕添變數



鮑維因傷退出接力賽，無疑削弱了牙買加隊實力。法新社

香港文匯報訊 據美聯社報道，牙買加飛人鮑維正式宣佈退出大邱世錦賽男子4×100米的比賽，原因是腹股溝的傷勢沒有辦法及時痊癒。
鮑維的經紀人多伊爾在接受美聯社採訪時證實了這個消息，多伊爾表示如果鮑維堅持帶傷參賽，那需要冒太大的風險。男子4×100米接力小組賽將於9月2日星期五打響，決賽則在周六進行。「鮑維需要更多的時間來完全康復。」多伊爾說道。
鮑維本賽季表現非常的出色，還創造了9秒78的今年世界最好成績，並喊出了戰勝保特的口號。遺憾的是，8月5日的鑽石聯賽倫敦站，鮑維因傷退賽，之後就始終沒能走出傷勢的陰霾。
北京奧運會和柏林世錦賽，鮑維和保特聯手，讓牙買加隊戰無不勝。即便鮑維退賽，牙買加隊無疑也還是世錦賽男子4×100米接力的最大熱門，保特和新科百米冠軍布萊克將是牙買加隊的領軍人；只是少了這位悍將，牙買加隊還能否衛冕，卻添了不少的變數。



保特與布萊克操練心情輕鬆。法新社

上馬獎金45000美元超京廈



擁有15年歷史的上海國際馬拉松賽將於今冬再度鳴槍。記者從1日召開的賽事新聞發布會上獲悉，今年該賽事的冠軍獎金提升至4萬5千美元，這一獎金額超越北京、廈門兩站國際馬拉松賽，成為獎金中國最高的馬拉松賽事。
據賽事組委會介紹，2011「東麗盃」上海國際馬拉松賽將於12月4日起跑。設男女全程馬拉松、半程馬拉松、健身跑共六個項目。全程馬拉松起點設在上海的標誌景觀——外灘陳毅廣場，終點則為剛剛舉辦了國際泳聯世界錦標賽的東方體育中心。
為提升賽事規模，賽事組委會將冠軍獎金由去

年的2萬5千美元提升至4萬5千美元，希望以此吸引更多國內外優秀選手參賽。同時，參賽名額從去年的2萬2千人擴大到2萬5千人，以滿足更多馬拉松愛好者的參賽願望。
■中新社

太原馬拉松4日鳴槍

香港文匯報訊（記者郎宏偉 太原報導）以「激情運動，活力龍城」為主題的2011「山西體彩盃」太原國際馬拉松賽將於9月4日在太原濱河體育中心舉行，記者在新聞發布會上獲悉，本次賽事由中國田徑協會、山西省體育局、太原市人民政府主辦，太原市體育局承辦，共分男、女全程馬拉松；男、女半程馬拉松；迷你馬拉松五個項目。全程馬拉松、半程馬拉松、迷你馬拉松三條比賽線路目前已經確定。
據介紹，報名參加本次賽事的國內外運動員共有14266名，其中參加全程馬拉松賽的有1442名，參加半程馬拉松賽的有2430名，其餘參加迷你馬拉松賽。運動員分別來自中國、美國、日本、英國、南非、肯尼亞、俄羅斯、坦桑尼亞、香港等14個國家和地區；而去年太原國際馬拉松賽男子冠、亞軍和女子冠軍也將參加今年的比賽。

新百倫上海舉辦白領接力賽

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報導）New Balance新百倫日前組織中國內地最高難度戶外真人秀競賽類節目《衝刺！中國》的參賽選手，在上海一廢棄工廠舉辦了一場名為「解脫，始於足」的白領接力競賽暨全新MINIMUS跑鞋上市發佈會，倡導「Less is More」精神。
如今，上海已經有越來越多的年輕白領加入到之前只有外國人熱衷的街頭接力競賽當中。
《衝刺！中國》源自熱播全球十餘年的《急速前進》，同內地熱播的綜藝和相親節目不同，已經進行到第二季的《衝刺！中國》顯得更加國際化，報名參賽的選手不再是清一色的老外，許多中國年輕白領也加入這樣的比賽，樂此不疲地奔跑在上海街頭巷尾完成各項設定任務。



《衝刺！中國》的人氣選手帶領上海白領們一起熱身。章蘿蘭攝